

FÜGGETLEN UJSÁG

Házi példány!

Péntek
1925. május 1.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 85000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.
XXIII. évf. 98. szám.

Egy napilap sirjánál

Ma eltemették egy debreceni napilapot: megszűnt az Egyetértés és frissen hantolt sirjánál megállapíthatjuk, hogy hat éves pályafutása alatt ez volt az egyetlen helyeslére méltó cselekedete. Ha követni akarjuk a klasszikus parancsot, amely szerint „a halottakról vagy jót, vagy semmit”, itt akár be is fejezhetők, de akkor felidéznék magunk ellen a farizenság vádját és jogosan idéznék fel, mert mulasztást követnénk el a közérdek ellen, amely teljes joggal követeli a tetemrehívást. Az egyetlen helyes cselekedete az Egyetértésnek az volt, hogy megszűnt, mert születése, léte, tengődése — rövid hat évtizede erre a három fejezetre lehet tagolható — súlyos hiba volt a közérdekkel szemben. *Politikai napilap egy város vállalatának tulajdonában:* ezt mindenütt és mindenkor erkölcsi abszurdumnak tekintették volna, csak Debreczenben és csak a legzavarosabb időben örökösbetett, hogy az ilyen erkölcsi abszurdum mint valóság jelentkeznek. Egy napilap, amelynek elvégre mégis csak az egész város minden rendű és rangú polgára, különböző politikai felfogáson lévő és különböző gazdasági elhelyezkedésű lakosa, tehát a város egész népessége a gazdája, hogyan foglalhat állást egyik, vagy másik politikai pártcsoport, vagy gazdasági érdekcsoport mellett és várospolitikai ügyekben miként gyakorolja ellenőrző és irányító szerepét. — az normális időkben bohózat téma, mert elképzelhetetlen valószínűség.

Pontosan hat esztendővel élt az Egyetértés; 1919. május elsején pillantotta meg a napvilágot, mint egyetlen hallgató szavát abban a néma eseményben, amelyet a megszálló oláh csapatok parancsnoka a debreceni sajtónak parancsolt. Egy héten át egyedül élvezte azt a kiváltságot, hogy a mindenfelől elzárt és ezért a végletekig kitérített Debrecen hírét hallgathassa. Amikor az oláh parancsnok némaságra kárhoztatta a debreceni sajtót, a város akkori vezetősége egy még nem létező lapot nyilvánított egyedül megbízhatónak. Így született meg az Egyetértés, a városi nyomda kiadásában. Egy teljes héten át egyetlen újságja volt Debrecennek az Egyetértés és ennek a versenytárs nélküli körében élvezett egyetlen hétenél hosszabb ideig, hogy hat évet élt. Politikai súlyja sohasem volt, élete hajnalán sem, később sem, de az első időkben legalább deficitmentesen uszta meg. Mikor azonban szülnék találta azt a határt, amelyet az anyósból lett úntartó lélekemelő történelmével vont meg magának, amikor a politika területére kirándulva a reakció liberális színe festett korlátai közé kezdte esalogatni a szerkesztőség föld rendelt nagykövet irányításával a közönséget, nőtön nőt és csakhamar toronymagasságra emelkedett a makulatúra anyaga a roppant mennyiségben viszsamaradt eladatlan példányokból. Et-

től kezdve a reakció dicsőítésével fordított arányba jutott a jövedelme és a kiadótulajdonos nyomda felelős bizottsága türethetetlenül találva a deficitet, eladta a lapot.

A végzet útját azonban feltartóztatni nem lehet. Az a társaság, amelynek tulajdonába az Egyetértés átment, politikailag teljesen heterogén elemekből állott s a tulajdonosok között keletkezett szétválasztás lehetetlenné tette a jó laposítást, ami az újság erkölcsi és anyagi romlásának fokozásával járt. És ezt a lecsúszott, anyagilag a tönk szélén álló Egyetértést vette vissza tulajdonába a városi nyomda 1924. elején, hogy — a reaktívált nagykövet vezérletével — szembeforduljon Debreczen demokratikus közvéleményével. És hiába volt a csufos erkölcsi bukás, az Egyetértés tovább haladt azon a középúton, amelyet a reakció hainisan aranyak fémjelzett. Közel százötven millió koronájába került Debreczen polgárságának ez az aranyközéput, közel

százötven millió máskül év alatt az Egyetértés deficitje, ezt a horribilis hiányt kellett elérnie, amíg a városi költségvetés bevalotta, hogy a városi nyomda lapvállalkozásában maga a pénzügyi egyensúly helyreállítása is nagy eredmény lenne.

Megmozdult talán a lelkiismeret egyes urakban ott a városházán, belátták talán, hogy egy városi iparvállalat mégsem lehet arra való, hogy százötven milliót terhel rajta hiába, sőt érdekei ellenére az adózó közönségre, — nem tudjuk, de számonkérjük a százötven millió anyagi és emel is sokkal nagyobb erkölcsi deficitet. Ez a deficit sem anyagiakban, sem erkölcsiekben nem olyan elhanyagolható mennyiség, hogy egyszerű bejelentéssel el lehetne intézni. A halotti beszéd, amellyel ma az Egyetértést bucsuzó vezérek sirba tette, irtózatossá súlyos vádrát. Senkinek sem kellettünk, senkinek sem tetszettünk, senkisémet olvasott bennünket, mondja a bucsuzató, — szabad volt ezzel a vallomással máig tartozni?

mérlegelés tárgyává kell tenni azt is, hogy az ajánlási ívek beadására szánt határidő egy héttel, esetleg 10 nappal meghosszabbíttassék.

A kincstári házhasonrészesedés

Erődi-Harrach indítványozza egy Bethlen István gróf miniszterelnök helyesli a szociálpolitikai bizottság létesítését. A kormány sohasem tett olyan nyilatkozatot, hogy a kincstári házhasonrészesedésnek augusztusban fizetett részét eltörlik, csak azt mondta, hogy ezt az adómentet igazságtalannak tartja és módot keres arra, hogy ezt a kérdést a méltánvosszár követelményeinek megfelelően rendezhesse. A pénzügyminiszter rövidesen a párttervezet elé teszi erre vonatkozó tervezetét.

A mezőgazdasági hitel és az elfajult kamatpolitika

Marshal Ferenc a mezőgazdasági hitel kérdését teszi szóvá. Bud János pénzügyminiszter kijelenti, hogy a Pénzügyügyi Központ a legerélyesebben fog eljárni azok intézeteivel szemben, ahol a kamatpolitika elfajulását tapasztalja. A mezőgazdasági hitel tekintetében legközelebb konkrét javaslatokkal áll elő.

Hoyos római nyilatkozata

Hoyos Miksa gróf a római interparlamentaris konferencia kapcsán felmerült incidensről teszi szóvá. Arra kéri a pártot, hogy becsületének védelmében támogassa.

Bethlen miniszterelnök: Hogy a trianoni szerződésről Magyarországon mi az álláspont, azt hiszi, e tekintetben egyik magyar állampolgár sem lehet kiönb vagy hazafiasabb a másiknál. Tiltakozni kell azonban az ellen, hogy becsületet hazafiakat pellengérré állítsanak. Kell, hogy a párt együttműködésének adjon kifejezést azon férfival szemben, aki népszerűségének feloldozásával is hazáinak akart szolgálatot tenni akkor, amikor a kongresszuson felszóltat. A külföldön csak akkor fogunk magunknak barátokat szerezni, ha azokat a törekvéseket, amelyek bennünket oly fájdalmasan érintettek, megfelelő módon, megfelelő helyen, megfelelő tapintattal fogjuk előadni. Ezt tette gróf Hoyos Miksa is felszólasában és legyen meggyőződve arról, hogy a párt egyöntetűen helyesli magatartását.

Az értekezlet általános helvesséssel tudomásul vette a miniszterelnök felszólalását.

Visszasságok a házadó kivetése körül

Orffy Imre felhívja a figyelmet azokra a visszasságokra, amelyek a házadó kivetése körül észlelhetők. Kéri továbbá, hogy a szegényebb körzetekben a házadó behajtását augusztus közepéig halasszák el.

Bud pénzügyminiszter bejelenti, hogy a legrövidebb idő alatt rendeletet fog kiadni a sérelmek orvoslása érdekében. Vargha Imre államtitkár elismeri, hogy a házadó kivetésénél tényleg vannak aránytalanságok. Pár nap múlva e tekintetben is részletes utasítást fog a pénzügyminiszter kiadni, a melyek alapján ezek az aránytalanságok meg fognak szűnni.

Almássy László elnök bejelenti, hogy a szociál politikával kapcsolatosan a párt a bolsej királynak részvételt fejezte ki s egyben örömet fejezett, hogy a merénlettekből megmentették.

Az értekezlet után pártvacsora volt, amelyen Ripka Ferenc kormánybiztost ünnepelték.

A szociáldemokraták fentartják a passzivitást

Budapesti tudósítónk jelenti: Peyer Károly ma nyilatkozott a szociáldemokrata párt állásfoglalásáról és kijelenti, hogy a szociáldemokrata párt fentartja a passzivitást, tekintet nélkül arra, hogy a blokk többi tagja bemege-e a Házba, vagy sem. A szociáldemokrata párt a nemzetgyűlésen való részvételt nem látja célravezetőnek, mert a kormány az ellenzékét nem hallgatja meg, pártiszemponthól ítélt meg minden kérdést és pártidiktatúrát akar csinálni.

Bárczy István programja

A központi demokrata körben ma este vacsora volt, amelyen Bárczy István kifejtette, hogy miért csatlakozott a blokkhoz. Programját a reakció megbuktatásában, az igazságos, becsületes közigazgatásban és abban jelölte meg, hogy a városi üzemből a gyűlölködés pártpolitikáját kiirtsa.

Harrer Ferenc, Felek Gyéza és Peyer Károly szólaltak még fel: Peyer hangoztatta, hogy a szociáldemokraták a választások után is együtt akarnak dolgozni a demokratikus polgársággal.

A fajvédők ünneplik Hindenburgot

A fajvédő párt rendes esztendői pártvacsoráján a párt tagjai nagy számban vettek részt. A párt ez alkalommal Hindenburg elnöké választását ünneplte és az ünnepi beszédet Gömbös Gyula mondta. Megbotránkozással látja, hogy a baloldali sajtó tekinélyrombolásával a szokott módon viselkedett azzal az emberrel szemben is, akivel minden magyar embernek hálával és tisztelettel szabad csak foglalkozni. Méltatja Hindenburg meg-

választásának jelentőségét. A nagy játszma csak most következik, a béke-erővívők játszmája. Két front száll egymással szembe, egy földalatti és egy fölfelületti. A földalatti fronton nyíltan beszélnek a keresztény és faji szempont érdekében való összetartásról, míg a földalatti fronton mindezek megsemmisítését tüzték ki célul, ami nemzeti.

Hindenburg győzelme a nemzeti becsület és a keresztény erkölcs győzelme, amely győzelmet minden tekintetben ki kell használni. A német nép megtette az első lépést, nem törődött a zsidó sajtó hangzával, egyedül nemzeti ösztönére hallgatott. Helvénvalónak tartja, hogy csatlakozott a német-osztrákok Németországhoz. Annak, hogy Németország Németországba hozzácsatlakozásával megerősödik. — Olaszország is meg fog örülni, mert nem kell félni a monarchia felújításától. Németország és Olaszország képezheti azt a tengelyt, amelyen az új Európa kialakulhat és amelyen Magyarország független államként szerepelhet.

Az est Hindenburg és Gömbös életével ért véget.

A fővárosi választási visszasságok az egységes párt értekezletén

Budapest, április 30. Az egységes párt ma értekezletet tartott.

Szabó Sándor napirend előtt felhívta a kormány figyelmét azokra az anomáliákra, amelyek a fővárosi választással kapcsolatban kiadott szavazó igazolványoknál mutatkoznak.

Erődi-Harrach Tibamér rámpat arra, hogy ellenzéki oldalon igen súlyos panaszok merülnek fel amiatt, hogy az igazolványok téves kiállítására néven a polgárság széles rétegeit elűzték szavazóiguktól.

Rakovszky Iván belügyminiszter kijelenti, hogy minden lehető elkövet a szavazóigazolványok körüli visszasságok megszüntetése iránt. Reméli, hogy az ajánlási ívek benyújtására szánt határidő leteltéig a szavazóigazolványok kijavítása megtörténhet. Esetleg

A városi közgyűlés elfogadta az aranyköltségvetést

Debrecen törvényhatósága megszüretti a trianoni békeszerződés revízióját

Debrecen város törvényhatósági bizottsága eszdelő hangulatban, eszdelő létszámmal kezdte tárgyalni a közgyűlés tárgysorozatát, amelyen nem szerepelt semmi, vitára alkalmas adó írv. A polgármesteri jelentés a rendes statisztikai adatokat tartalmazta s pár szó magyarázat után egyhangúlag fogadta el a közgyűlés az első pontokat s elhatározta, hogy a trianoni békeszerződés revíziójának sürgetésére felhívja a kormányt és a nemzetgyűlést.

Zöld József tanácsnok előterjesztésére elhatározta a közgyűlés, hogy a hortobágyi városi gazdálkodás felállítására öt-hat tenyészbikát szerez be s jóváhagyta a tanács által eszközölt 5 darab tenyészbika megvételét. A bikák vételére kölesönt vesz fel a város.

Buza helyett arany hasznóbér

Vitára adott okot a városi tanácsnak az az előterjesztése, hogy a városi hasznóbérek fizetésére buza és rozsgyéménnyel állapítsa meg a közgyűlés. A hasznóbérekkel tudvalevőleg buzabér ellenében vették ki tavaly a bérlők, akik viszont most, amikor a buzáruk jóval magasabbak a múlt évéknél, szeretnék átérni aranyparitásos bérre s egy méltányos buzaegyenérték megállapítását kérik. Ebben az ügyben valószínűleg törvényhozási intézkedés is történik majd. Amíg azonban ez késik, a város bérlői sem fizetik be a béreket s így az egyenérték megállapítása ebből a szempontból is célszerű lenne. A tanács előterjesztés megállapítja, hogy a városnak már csak azért is méltányosnak kell lennie, mert a mai bérek tönkreteszik a bérlőket s a bérletet megírás esetén sokkal alacsonyabb bérért adhatja el a város. Ezeknek a szempontoknak a figyelembevételével a városi tanács a buza egyenértékét 42.000, a rozset pedig 374.000 koronából szabta meg, ami azt jelenti, hogy a bérlők ezen az alapon fizetik a béreket az évben.

Az előterjesztéshez dr. Markovits Elemér szöveget hozott: Amikor az egész országra vonatkozólag tárgyalás alatt áll a dolog, kár elébevetni külön debreceni előterjesztéssel. Ugy tudja, hogy az 50 holdnál nagyobb ingatlanok ügyébe nem is szól bele a kormány. A hasznóbérek ilyen okcsökkentésük különben sem látnak helyesnek. A város pontosan teljesíti a szerződéses kötelezettségeket, teljesíték a magukét a bérlők is. Egyes hasznóbérlőkkel méltányossági alapon lehet tárgyalni, de általános amnesztiát adni nem lehet. Nem fogadja el a javaslatot.

A közgyűlés Steinfeld István felszólalása után a tanács javaslatot elfogadta.

A szinigazgató szubvenciója

Kardoss Géza szinigazgatónak 100 belfi, 15.000 kilowatt villanyáram és 20.000 aranykorona évi szubvenció adását javasolta a jog- és pénzügyi bizottság. Javasolta ezen kívül, hogy a szinigazgató mostani nehéz helyzetére tekintettel 100 millió korona azonnali segélyt adjon a közgyűlés s irion fel a helyigazgatóhoz és a kultuszminiszterhez, hogy a város részére mozgásteret adjanak ki, hogy így a színház deficitjét ennek jövedelméből lehesse fedezni.

Dr. Markovits Elemér ellenzi a szubvenció felmentését. A város közönsége leggal kívánja, hogy próbálják meg, nem lehet-e olyan szinigazgatóval szerződni, aki nem kíván horribilis szubvenciót. El kell fogadni Kardoss Géza ajánlatát, ki kell írni a pályázatot.

Balogh István elfogadja a tanács javaslatot.

Dr. Freund Jenő: Nem hajlandó még 100 millió koronát adni, ha erre az évre már megkapja a 20.000 aranykoronát a szinigazgató.

Párisi utamról hazaérkeztem a legjobb divatújdonságokkal. Riskó nődivatterme Piac-utca 26.

KALAPOK
legolcsóbban
HERMAN és FRIEDMANNAL
Piac-utca 10.

Dr. Magoss György: Csak a jövő évtől kapja a 20.000 aranykoronát.
Dr. Freund Jenő: Ebben az esetben sem hajlandó megszavazni a 100 milliót.

A közgyűlés nagy többséggel a tanács javaslatot fogadta el.

A költségvetés

Ezután az 1925. évi költségvetés tárgyalására tért át a közgyűlés, általánosságban hozzászólás nélkül fogadta el a költségvetést.

Az Egyetértés megszűnt

A részletes tárgyalásnál dr. Vargha Elemér th. főjegyző bejelentette, hogy a város az Egyetértés című napilapot megszüntette. A lap már holnap reggel nem jelenik meg.

A világlítási vállalat aranykoroná- ajajon szedi a díjakat

Dr. Freund Jenő felveti azt a kérdést, mi történik, ha a kormány a szorzószámot leszállítja 17.000-ról 14.600-ra. Az eltolódások a közönség javára, vagy kárára történnek-e a költségvetésben. A világlítási vállalat például, anélkül, hogy bejelentette volna bárkinek, áttért az aranykoronára s ez 37-40 százalékkal növelte a közönség kiadásait. Milyen eltolódásokot idéz elő a szorzószám leszállítás?

Arany Lajos főszámvivő: Erre nézve ma nyilatkozni nem lehet.

Freund Jenő: Abban a pillanatban, amikor a szorzószámot leszállítják, a tisztviselők fizeléselési kérelmeikkel jönnek és pedig jogosan. Honnan veszik erre a fedezetet?

Dr. Magoss György: Ha mi többet fizetünk, nekünk is többet fizetnek majd. A bevétel ugyanolyan emelkedést mutat a szorzószámleszállítás után, mint a kiadás.

A hortobágyi legelőbér

A Hortobágy tárgyalásánál Balogh István szöveget hozott. A legelőbér 15 aranykoronában nagyon magasban van megállapítva. A gazdától 1910 óta nem követelt ilyen nagy áldozatot a város. Sulyosabbá teszi a gazdák helyzetét az, hogy tegnap óta szél- és körömlátás miatt lezárják a Hortobágyot, ami a legelőtési idejüket meg sokaságban törtenit meg. A költségvetésbe bevett egészségügyi községi községi feladatokat azonnal haltsák végre.

Ugyanezt sürgeti Jóna István is és követeli, hogy amennyiben ebben az évben a Hortobágyon felülleg mutatkoznak, esatolják ezt egészségügyi célokra a jövő évi költségvetéshez.
A közgyűlés így határoz.

A fakompetencia

Az eddigi gazdasági tárgyalásánál Csáky János felszólalt és elmondta, hogy a gazdasági akadémiának adandó fának 50 százalékát javasolta csak kiadni, miután a kompetenciának is csak 50 százalékát adja a város. Most ezt az indítványát nem tartja fenn de figyelmezteti a várost arra a kötelességére, hogy ingyenesen kell taníttatnia és ellátni három debreceni gazdasázt.

Zöld József tanácsnok válaszában kijelenti, hogy a város ezt a kötelezettségét teljesíti is, sőt minden debreceni gazdasázt teljes tandímentességet élvez.

Balogh István sokallja a fakompetencia árát. Ha a fa ára lemegy, a kompetencia drágább lesz, a kereskedelmi forgalomban beszerzett fánál is. Javasolja, hogy a mindenkori forgalmi érték kétharmadában állapítsák meg a kompetencia fa árát.

A javaslatot elfogadja.

A törzsgyűlés az előző javasolja, hogy a törzsgyűlés szénszükségletét a polgármester vezetésével bizottság be-

esítse föl. Csáky János javaslatára a törzsménes szénszükségletét is felbeszéli a közgyűlés.

Bérbeadják a hirdetési vállalatot

A hirdetési vállalatnál dr. Freund Jenő javasolja, hogy adják bérbe a hirdetési monopóliumot, amely — garantált — tízszer-húszszor többet jövedelmez a városnak, mint ma.

Dr. Vargha Elemér th. főjegyző kijelenti, hogy a tanács már folytat tárgyalásokat a versenytárgyalás kiírására.

A telekértékkadó

Az adóknál dr. Freund Jenő kifogásolja, hogy a telekértékkadó 300.000 aranykoronát hajt a városnak. Amikor

ezt az adót behozták, azt mondták, hogy ez által feleslegessé válik a városi pótladó. Most mind a kettő megvan. A telkek értékét túlmagasban állapították meg.

Dr. Magoss György: Az érték megállapítása egyáltalán nem volt túlmagas.

Dr. Vársány István th. főjegyző: A telekértékkadó uti kivételén dolgozik az illetékes bizottság. Az uti kivételben az üdödi földek értékét, amelyek ma 2700 aranykoronás áron kelnek, 900 aranykoronában állapították meg. Ez az arany a belsőségi telkeknél és a többi földeknél is.

A felvilágosításokat a közgyűlés tudomásul vette és részleteiben is elfogadta a költségvetést.

Halált kér az ügyész a szófiai merénylőkre

Szófia, április 30. Május elején kezdődik a szófiai haditörvénytörvény előtt a Sveta Nedelja székesegyházban elkövetett merénylet tetteszeinek és cinkostársainak biennőre.

A haditörvénytörvények benyújtott vádirat megállapítja, hogy a székesegyházi merénylet, ugyszintén a király elleni támadás, továbbá bizonyos banditáknak Godecsre és más vidékekre való betörése egy összeesküvő bizottság műve, amely a litkos kommunista bizottság kiküldöttéből és az Fgységes Front című ag-

rárszervezet tagjaiból alakult. A székesegyházi robbanás előkészítője nem Milkoff, hanem egy Abadijeff nevű technikus, aki odahelyezte a robbanó anyagokat és berendezte a nokolgépet. A merénylet miatt vád alá helyezték Friedmann sekrestyést, Abadijeffet, Gran Caroffot, Petrinót, Kossziviszkit, Koeffet és Dimitroffot, akik közül csupán kettő van az igazságszolgáltatás keze között, a többi vagy megölték, vagy szökésben van. A vádirat mindezekre a vádlottakra halálbüntetést kér.

Hoyos a fajvédők lármájában magyarázta római nyilatkozatát

Budapest, április 30. A nemzetgyűlés mai ülésének megnyitása után Scitovszky Béla elnök a nemzet részvétele adott kifejezést a bolgár kommunista merénylet miatt, majd kegyelmes szavakkal parentálta el Anponyi Sándor gróft, aki legutóbb a magyar nemzetre hagyományozta könyvtörát. Puky Endre heterjesziú jelentését a választói bizottsági tárgyalás eredményéről, Illés József pedig a közjogi bizottság jelentését a felsőházi javaslatról.

Hoyos és a fajvédők

Az elnök jelenti, hogy Hoyos Miksa grófnak napirendelőtti felszólalásra engedélyt adott. A fajvédők nagy lármával és padcsapkodással fogadják a bejelentést. Lendvai István a padt veri és magából kikelve ordítja Hoyos felé:

— Önök itt még szabad beszélni? Ütönn le!

Zsirkay János: Mondjon le! Menjen vissza Spanyolországba!

Meskó Zoltán: Zurück nach Spanien!

Kiss Menyhért: Szégyelje magát! Második Károlyi Mihály!

Hoyos Miksa gróf: Engem nem lehet terrorizálni!

Lendvai István: Terrorizálta volna a kisantantot!

Hoyos Miksa gróf: Tegnap érkeztem vissza Budapestre és a "apokból egy látom, hogy a magyar sajtó egy része hadjáratot indított ellenem felszólalásom miatt, amelyet az interparlamentáris kereskedelmi konferencia római ülésén Baross János képviselő ur (taps és éljenzés a baloldalon) beszéde után tartottam. A sajtóban beszédeimről közölt tudósítások téves információkon alapulnak. A konferencia tárgysorozatán a drágaság kérdése is szerepelt s a drágaság okait Magyarországára vonatkozóan a trianoni szerződés is felemlített. Még a plenáris ülés előtt felszólítottam Baross Jánost, legyen tekintettel a helyzre és így beszéljen erről a kérdéstről, nehogy valami skandalum keletkezzék.

Kiss Menyhért: Miért ne lehetne skandalumot csinálni Trianon miatt?

Hoyos: Mert skandalumokkal egy országban nem lehet szegényelni.

Lendvai István: Szégyelje magát!

Ki volt a lövészárokban

Hoyos (Lendvai felé): Én ott voltam a lövészárokban, maga nem volt ott.

Az elnök rendreutasítja Lendvait.

Hoyos: Baross János már a negyedik mondatnál a trianoni békeszerződéssel kezdett foglalkozni, teljesen célszerűtlen módon... nézetem szerint...

Lendvai: Pasicsnak is ez a nézete!

Hoyos: Baross János nem használva fel a francia nyelvet azt az előnyét, hogy megfelelő módon mindent el lehet mondani...

Zsirkay: Persze, magának csak a spanyol etikett tetszik!

Lendvai: Baross nem tud franciául mungani!

Hoyos: Baross olyan módon hozakodott elő a trianoni szerződéssel, hogy az elnök maga is kénytelen volt figyelmeztetni; itt nem lehet politikával foglalkozni és sziveskedjék káróran a gazdasági témánál maradni.

Baross erre egy fordulattal áttért a gazdasági vonatkozásokra, később ismét visszatért a trianoni békeszerződésre. Baross felszólalása nem használ, hanem ártott.

Lendvai: Így beszél egy lírai költő!

Hoyos: Erre én felmentem az emelvényre...

Szabó József: Sulyos hiba volt!

Dénes István: Az oláhok nem mentek fel!

Tízser is így eszelekednék!

Hoyos: Előadtam, hogy Baross János csak egyéni véleményét adta elő. Lendvai István (a padot veri): Éppen ez a gazdaság!

Hoyos: Ha még tízser ilyen helyzetbe kerülnek, akkor tízser eszelekednek ugyanígy.

Lendvai: Gyálázat, hogy ilvet mer mondani!

Hoyos: Meg vagyok győződve hogy nagy szolgálatot tettem így az országnak!

Lendvai: Szobrot neki!

Hoyos: Én az ország érdekében tettem ezt a kijelentésemet, nem úgy, mint Baross János, aki sajtó magának akart szolgálatot tenni felszólalásával (Óriási zaj).

Felkiáltások a fajvédőknel: Hogy meri meggyanúsítani Barossot?

Legolcsóbb, legjobb és legkellemesebb természetes ásványiz a

MOHAI ÁGNES.

Egyedárusítás és főraktár: **CSANAK JÓZSEF K. Rt.**
Telefon 70. Debrecen, Piac-u. 51.

Viszonteladónak eredeti forrásárak.

Hovos (Lendvai felé): Magától nem is várok más hangot! (Őri Szabó felé): Mi az, maga is felesapott erkölcsbírónak? Cselekedetemmel használni véltem hazámnak.

Lendvai: Károlyi Mihály is vélte. (Zai.)

Hovos: A nemzetgyűlés böles belátására bízom, hogy helyesen jártam-e el, vagy sem. Egyes napilapokkal szemben, amelyek perfidül megtámadtak, meg fogom találni a módot, hogy elégtételt szolgáltatassak reputációmnak.

„Tanu, a kis hamis!”

Dinich Ödön: Hovos beszéde közben Kiss Menyhért azt mondta, hogy jelentkeznek a hamis tanuk és rájuk mutatott. Á

Lendvai István: Én sokkal súlyosabban mondtam: jelentkezett Dinich Ödön! (Derűtség.)

Dinich Ödön: Felekrem a képviselő urat arra, hogy a parlamenten kívül tegye meg ezt a kijelentését a bíróság előtt fogok majd elégtételt kérni érte, más formában nem hiszem, hogy alkalmas volna elégtételt adásra.

Szeitovszky Béla elnök megkérdi Kiss Menyhértet, hogy megtette-e a Dinich Ödön által bejelentett kijelentést?

Kiss Menyhért: Én nem tettem meg ezt a kijelentést. Én azt mondtam, hogy jelentkeznek a tanu, a kis hamis, (Percekig tartó derűség a Ház minden oldalán.) Elítéli Hovos Miksa római szereplését. *Deletista tény nyilvánult meg Rómában!*

Hovos Miksa gróf: Mégis csak szemtelenség így beszélni!

Lendvai István: Egy kis francia fiomság, gróf ur! (Derűtség.)

Az elnök Hovos gróftól rendreutasítja.

Ezután elfogadják az elnök napirendi javaslatát, amely szerint a Ház legközelebbi ülését kedden délelőtt tíz órakor tartja.

Ülés vége délután 1 órakor.

A Zsilinszky — Dánér párbajban mindkét fél megsebesült

Budapesti tudósítónk jelenti:

Tegnap hírt adtunk arról, hogy a Zsilinszky—Dánér-párbaj Dánér Béla akadályoztatása miatt elmaradt. A párbajt azután ma délelőtt 10 órakor tartották meg a Rákosi-féle vívóteremben. Zsilinszky segédei Gömbös Gyula és Gömbös János, Dánér segédei Budaházy Miklós és Marsovszky György voltak.

A párbajt, amely a feltételek szerint teljes bandázssal, első sebesülésig folyt le, Gömbös Gyula vezette. Mindössze egy *összecsapás* történt, amelynek folyamán Zsilinszky a bal homlokán, Dánér a jobbkarján és a csuklóján könnyebben megsebesültek. A párbaj után a felek kibékültek.

A csongrádi bombamerénylet ügye a tábla előtt

A budapesti ítéletláblán Nyírő Géza tanácselnök tanácsa ma délelőtt kezdte meg a csongrádi bombamerénylettel gyanusított Sinkó László és társai bünygyének tárgyalását, akiket a szolnoki törvényszék tudvalevően felmentett az ellenük emelt vád alól. A tábla épületét ezuttal először nagyszámú rendőri készület szállta meg. A *háromnaposra tervezett főtárgyalásra* alig bocsátottak ki belépőjegyet.

Nyírő Géza tanácselnök először a személyi adataira vonatkozóan kérdezte meg a vádlottakat. Sinkó László földműves, Bölönyi Miklós gabonaügynök, Fülöp Andor magántisztviselő, Piroška György kereskedő, Piroška János átmeneti viszonyban lévő főhadnagy és civilben festőművész. Sági János és Sági Rókus gazdálkodók. A Piroška-fivéreket Után Ferenc védi, a többi vádlottakat Széchenyi István szegedi ügyvéd, a vádat Kéler főügyész helyettes, a sértetteket Fábrián Béla képviseli.

A mai nap az iratok ismereterecsével tett el, a tárgyalást pénteken folytatják.

450 milliós család a törökszentmiklósi gőzmalomnál

Budapesti tudósítónk jelenti:

A Törökszentmiklósi Gőzmalom r.-t. vezetőinél néhány héttel ezelőtt egy *elegáns ur* jelent meg és Bartha Gyula néven, mint Szinnyei-Merse Félix bagyi uradalmának kezelője és intézője mutatkozott be. A vezetők megállapodtak vele abban, hogy 450 millió korona értékben vásárolnak gabonát. — *Készpénzben azonnal kifizettek Barthának 50 millió koronát és váltóban 400 milliót.*

Később kiderült, hogy az uradalomnak soha Bartha Gyula nevű alkalmazottja nem volt.

A nyomozás megindult, s az elmúlt évi folyamán sikerült a detektíveknek Bartha Gyulát szállodai szobájában el fogni, épen akkor, amikor csomagolni és Budapestre elutazni készült. Kiderült, hogy a kicsalt ötvenmillió koronából huszmillió értékű árut már bevásárolt különböző belvárosi cégekkel, tízmillió koronát pedig elmulasztott. Bevittek a főkapitányságra, ahol elintézte a botondot adta és azt hangeztatta, hogy a megmaradt huszmilliót és a négyszázmillióst váltót vissza akarta vinni a malomba.

A zavarosan viselkedő embert figyelmeztették, hogy felesleges az örülget adnia, mert hiszen sokszor keresték már a detektívek különböző családok és visszadések miatt.

A törökszentmiklósi malom kára mindössze az a hárommillió korona, amit a szélhámos már elsikkasztott. Bartha Gyulát, aki a rendőrségi adatok szerint a szélhámosok egész seregét követte el, a főkapitányságon ma délelőtt előzetes letartóztatásba helyezték.

A szerepi karácsonyesti gyilkosság

Lovassági karddal és furkósbottal agyonverték egy legényt

Karácsony este gyilkosság történt a biharmegyei Szerep községben. Hízó Lajos és D. Mile Géza 22 éves szerepi legények egyik barátságukat, Török Antal 24 éves szerepi legényt, egy régi lovassági karddal és furkósbottal agyonverték, hogy az pár órai szenvedés után belehalt sérüléseibe. Hízó Lajos és D. Mile Géza ellen gyilkosság bűntette miatt indult meg az eljárás és a debreceni kir. törvényszék büntető tanácsa Lakatos Gábor dr. tanácselnök elnöklété alatt ma délután 3 órakor kezdte meg a bűnpör tárgyalását.

Hízó beismeri a gyilkosságot

Hízó Lajos, az elsőrendű vádlott, az elnök kérdésére kijelentette, hogy ő nem tudja, mi történt karácsony estéjén. Másfél liter likőrt ittam másodmagammal, — mondja, — nem emlékszem semmire.

Elnök: A eseménnyel előtti és a vizsgálóbíró előtt is részletesen elbeszélte, hogyan történt az eset, nincs értelme a tagadásnak, mendia el itt is, hogy történt s mi indította a gyilkosságra?

Hízó Lajos vádlott pár pillanatnyi hallgatás után így felel: *Hát elmondom.* Az eset úgy történt, hogy Török Antal és társai mindig gonyoltak és bántottak engem, Török Antal háromszor is felriesszkizta az orromat a falu emberei előtt. Többször összeverekedünk már, de nagy kárt nem tettünk egymásban. Karácsonykor elmentem több társammal a koresmába mulatni. Ott találunk Török Antalt is a bandájával. Belénk kötöttek, összeszúrtunk és kivertek a koresmából. Én ekkor D. Mile Gézával hazarohantam, a régi lovassági kardomat átadtam Milenek, én meg felkaptam egy furkósbottot és visszamentünk a koresmába. Kihívtam Törököt, hogy kérdőre vonjam, miért nem hagy békét nekem. Amikor a koresmaajtón kiléptem, Török hirtelen megragadta a kabátomat és káromkodva megrázott. Mile a homályban állt, amikor látta, hogy Török engem rángat, a karddal többször a fejére vágott Töröknek, a ki aztán lezuhant a földre. Mile tovább ütötte a földön heverő Törököt. Később, amikor már Török nem mozdult, odaléptem hozzá, hogy megenézsem, van-e benne élet. Amikor hozzárnyultam, Török felemelte a kezét, mire én botommal többször fejbe vágtam, azután otthagytam. Hazamentem és lefeküdtem.

Tagad a másik legény

D. Mile Géza másodrendű vádlott állhatatosan tagadja, mintha ő résztvevő volna Török Antal agyonverésében. Az igaz, — mondja — hogy én

Hízót elkísértem a koresmáig, de én nem vettem át tőle kardot. Amikor a koresmához értünk, Hízó hátramaradt, én pedig tovább mentem és csak akkor mentem vissza, amikor már a haj megtörtént. Hogy ki ütötte le, azt nem tudom. Nagyon sötét volt, azt sem láttam, hogy kik voltak körülöttem.

Ezután a tanukat szólította az elnök.

Török Mihály, a meghalt legény édesapja, vallomásaiban elmondta, hogy késő éjszaka talált a fiára, aki vérbefagyva, eszméletlenül hevert a koresma közelében. Még akkor éjszaka behoztuk a debreceni klinikára, de szegény fiam nem érte meg már a reggelt, meghalt.

Bori József szerepi legény, aki a verekedés idején a koresmában volt, elbeszélte, hogy Török támadta meg Hízót, amikor kiléptek a koresma ajtaján. Elöl ment Hízó, utána Török. — Elnök: Ki ütötte le Törököt? — Azt nem tudom. Az biztos, hogy nem Hízó ütötte le, hanem más valaki, aki Török háta mögött állott.

Máték Katalin tanu elmondja, hogy amikor a halálos verekedés történt, a koresma közelében volt. Látta egymáshoz közel Hízót, Törököt és Mile-t, de hogy ki ütötte le Törököt, azt nem látta, mert sötét volt. Azt azonban látta, hogy amikor a koresmaajtón kiléptek, Török megrázta Hízót a kabátjánál fogva.

Több lényegtelen tanu vallomása után Horváth Arthur dr. törvényszéki orvos adta elő szakvéleményét, amely szerint a halált három tompa tárgytól eredő ütés okozta, amelyek becsúzták a koponyacsontot. Török Antal testén botütésektől eredő több zuzott sebet is találtak. A halált okozó ütések a kard lapjától, vagy a bottól is eredhetnek.

Pénteken lesz ítélet

A bizonyítási eljárás befejezése után Kálár István dr. kir. ügyész kérelmére az előrehaladott idő miatt a törvényszék holnap reggel 9 órára tüzte ki a tárgyalás folytatását.

— Felhívás a debreceni realiskola volt növendékeihez. A debreceni állami „Fazekas Mihály” főreáliskola a világháborúban elesett növendékeinek emlékére márványtáblát helyez el. Az iskola előcsarnokában. Az emléktábla költségeihez való hozzájárulásra felkéri az iskola volt növendékeit is. A táblát az iskolai év végén leplezik le a tanulóársak szövetségének közgyűlésével kapcsolatban. Az adományok az iskola igazgatóságához küldendők.

Ha némelyik asszony tudná,

hogy néha mennyire nem praktikusan vásárol, akkor sok pénzt megspórolhatna. — Ne hagyja magát félrevezetni s ne tartson más kávépótlékokt épen olyan előnyösnek, mint a „Franck“-ot. Az igazi olcsóság épen abban az utólérhetetlen kiadtságban rejlik, amely a régen bevált „Franck kávépótlék“-nak specifikus tulajdonsága

* A kávédarálással mint védjegy.

A Vörös Kereszt közgyűlése

Budapest, április 30. A magyar Vörös Kereszt egyesület ma délután tartotta meg az évi országos rendes közgyűlést. A közgyűlésen megtertek Horthy Miklós, Magyarország kormányzója, az egyesület legfőbb védnöke, Albrecht királyi herceg, sir Claude Hill, a nemzetközi vöröskereszt vezérigazgatója és számos előkelőség.

Amikor a kormányzó, mint legfőbb védnök, elfoglalta helyét, gróf Széchenyi Emil elnök meleg szavakkal köszöntötte őt, valamint a kir. herceget és a külföldi vendégeket.

A megnyitó beszéd után dr. Szukovák főgondnok ismertette a két utolsó esztendőben az egyesület által kifejtett munkásságot.

Az országos közgyűlés után a központi választmány tartott alakuló ülést és az egyesület elnökévé gróf Széchenyi Emilt választották meg.

Megalakult a harmadik Pasic — Pribisevic-kormány

Belgrád, április 30. A szkupitina mai ülésén Palacsak alelnök egészen váratlanul felolvasta a miniszterelnök átíratát, mely szerint a király elfogadta a kormány lemondását és aláírta a harmadik Pasic-Pribisevic-kormány kinevezéséről szóló listát. Az új kormány tagjai: Miniszterelnök Pasic, szociálpolitikai miniszter Gyurics Markó (radikális), közoktatásiügyi miniszter Pribisevic Szvetozár (független), külügyminiszter Nincses Moncsilo, belügyminiszter Mayinovic (radikális), vallásügyi miniszter Trifunovic (radikális), igazságügyi miniszter Lukinics (független), pénzügyminiszter Sztoladinovic (radikális), kereskedelmi és iparügyi miniszter Krigozono (független), földművelésügyi miniszter Radojevic (radikális), tengerészügyi miniszter Trifunovic (radikális).

Lengyel — cseh szövetség ?

Bukarest, április 30. A felhívatalos Viitorul méltatja Benes varsói látogatását és rendkívül nagy jelentőségűnek mondja azt, mert Csehország és Lengyelország között az eddigi ellentét helyett megteremt a barátságot, sőt — bár ezt fentartással közli a lap — esetleg politikai szövetséghez is vezet.

— A debreceni ipartestület május 3-án délelőtt 10 órakor tartja évi rendes közgyűlést az ipartestület disztermében, melyre az iparosokat meghívja: Varjassy Imre elnök.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban:
A Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Peleskegy Sándor, délután 5 órakor zászolóavatósi ünnepély, a Kis-templom zárva, a Kossuth-utcai templomban lélelőtt 10 órakor Bala Mihály, d. e. fél 12 órakor ifjúsági istentiszteleten Kántor József, délután Perpéthy Ferenc, az Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Molnár Béla, az ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Zámbovy Sándor, a Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Siposs Imre, a Nyilastelepen d. u. 4 órakor Seress Béla, a Csapókerti imaházban délután 4 órakor vallásos ünnepély, a következő műsorral: 1. Közének: CV. zs. 1. 2. v. 2. Imádkozók Szabó Gyula th. 3. Gyermekkar énekel. 4. Bibliát magyaráz Némely I. th. 5. Gyermekszavalatok. 6. Közének LXXXIX. zs. 1. v. 7. Felolvas Kálmán Sándor th. 8. Szóval Nagy Béla th. 9. Zeneszám Kardos Lajos th. 10. Bibliai részt mond a gyermek. 11. Imádkozók Szundy Béla th. 12. Közének XXXV. zs. 3. v.

Vagongyárban szombaton délután 3 órakor Urav Sándor, Tanyákon: Kósérszegen Nagy Lajos, Ondód, Vedres-dűllön Urav Sándor, Bánkon th.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Dicsőnő-sza-Otthonban, Miklós-u., Pacsirta-u., Leány-u., Csónka és Vigkedvü Mihály-u. iskolában d. 9 órakor Jókai-u. 50.1 nyilastelepi iskolában, a Dóczy Intézetben és a Széchenyi-u. 4. sz. parochián, délelőtt 10 órakor a homokkerti isk. délelőtt 11 órakor a Fűvészert-u. iskolában és délután fél 3 órakor a Nyulasbarakban.

A Kontirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispotálytelep 9. sz. a tartatik. Ugyanott 5-10 f. nőtteknek biblia óra.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyeskarának tanulási órát hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, kesztyűpület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott fogadják Szabó Lajos ref. kántor karnagy.

Radnay Miklós az Opera igazgatója. Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter ma kihallgatáson fogadta Radnay Miklóst, a m. kir. zeneakadémia tanárát, aki elébe terjesztette művészeti programját az Opera reorganizációjára vonatkozólag. Mint hogy a program megvalósítható abban az 1.300.000 aranykoronás keretben, amelyet a kultuszminiszternek sikerült az Operaház részére az 1925-26. évi költségvetésben biztosítani, Klebelsberg Kunó kinevezte az Operaház igazgatójává Radnay Miklóst, aki a külföldi operák adminisztratív és technikai viszonyainak tanulmányozása végett legközelebb külföldre utazik. A megállapított program szerint az Operaház zenekara 90 tagból fog állni.

Dr. Révész Imre előadása. A Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének hitvédelmi szakosztályának május elsején délután 6 órakor a kollégium dísztermében rendezett szakszabály-ülést tart. Erre tisztelettel meghívják és szíves megjelenését kérik az érdeklődő református férfiaknak és nőknek. Tárgy: Dr. Révész Imre előadása „A temetés református szempontból” címmel. A gyűlésre belépődíj nincs.

A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság május 3-án, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja évi rendezett közgyűlést a debreceni református kollégium dísztermében. Tárgyak: Elnöki megnyitó: dr. Pokoly József egyetemi ny. r. tanár. Főtitkári jelentés: dr. Tóth Lajos egyetemi ny. r. tanár. Jókai emlékezete szülemének 100. évfordulóján: dr. Papp Károly egyetemi ny. r. tanár. Tiszteleti, működő és pártoló tagok bejelentése.

Éhségstrájkot jelentettek be a bukaresti kommunista vádlottak

Bukarest, április 30. A bukaresti hadbírósa előtt tegnap kezdődött meg a kommunista bünper tárgyalása, melynek fő vádlottja Dobrogean Gerea kommunista vezér, aki több társával együtt annak idején 25 napos éhségstrájkjal erőszakolta ki, hogy szabadlábra helyezze. A vádlottak száma 54, a tanuké 300.

A védők a tárgyalás elhalasztását kérték arra való hivatkozással, hogy a tanuknak még 10 százaléka sem jelent meg. A bíróság az indítványt elvetette és déli 12 órakor az összes vádlottakat, akik eddig szabadlábon voltak, őrizet alá helyezte. Katonák

vonultak a terembe és valamennyi vádlottat leartóztatták.

A délutáni tárgyaláson Dobrogean vádlott bejelentette, hogy valamennyi vádlott, azok is, akik eddig leartóztásban voltak, éhség- és szomjúságstrájkot kezdtek és addig nem fogják abbahagyni, amíg mindnyájukat szabadlábra nem helyezik.

Ezután a védelem újból kérte a tárgyalás elhalasztását. A bíróság azonban ennek nem adott helyet és ugy határozott, hogy a meg nem jelent tanukat karhatalommal vezetteti elő.

Hindenburg elfogadta elnökké választását

Berlin, április 30. A Wolff-iroda jelenti: Hindenburg Pál vezértábornagy a birodalmi elnökválasztás vezetőiéhez beérkezett, április 29-ről keltezett levelében kijelenti, hogy kész a választást elfogadni.

Marx dr. üdvözlő levele Hindenburg elnökhöz

Berlin, április 29. Marx volt birodalmi kancellár Sigmarin genből a következő üdvözlő levelet intézte Hindenburg tábornagynak:

A német nép Excellenciát választotta meg a birodalom elnökévé. Az igazi demokrácia szelleme kívánja, hogy mindenki, aki a demokrácia eszméit vallja, most már a nép többségének alkotmányos döntését lássa a választásban. Indítatva érzem magam, hogy kegyelmes-ségednek legőszintébb szerencsekívánataimat fejezzem ki és azt a reménységemet tolmácsoljam, hogy elnöksége a német népek vajha meghozná a belső nyugalmat és a külső békét, amelyre valamennyien törekszünk. Adja az ég, hogy a megkezdődött gyógyulás a nép javára mentől zavartalanabban haladjon tovább és hogy a közelel az igazi demokrácia és a szociális szellem hassa át, hogy elmúljanak azok a betegségi tünetek, amelyeket a háború és Németország összeomlása hagyott maga után s ezzel népiink erkölcesinek megtisztulása és megújodása gyorsabban menjen. Vajha adná az ég,

hogy a német nép tovább haladjon a nemzetközi engesztelődés útján, hogy békében élhessen és mielőbb boldogulhasson, hogy elfoglalhassa helyét a világban, amelyet képességeinél és teljesítményeinél fogva joggal megkívánhat.

A birodalmi gyűlés elnöke Hindenburgnál

Berlin, április 30. (Wolff.) A Lokalanzeiger hannoveri jelentése szerint tegnap délután Hannoverbe érkezett Loeb birodalmi gyűlési elnök. Nyomban felkereste Hindenburg vezértábornagyot, akivel hosszabb megbeszélést folytatott. A lap szerint a megbeszélés valószínűleg a birodalmi gyűlési eskütétel kérdése körül forgott. Ma dr. Meißner, a birodalmi elnök hivatalának államtitkára, szintén Hannoverbe érkezik.

Szó sincs a császárság visszaállításáról

London, április 30. Dr. Luther kancellárnak Hindenburggal való tanácskozása után tett kijelentését arról, hogy a német külpolitika főbb vonalait változatlanok maradnak, brit körökben általánosan szívesen fogadták. A Times bizonyosra veszi, hogy a közvetlen jövőben szó sincs Németországban a császárság visszaállításáról. Franciaországban a keletkezett nagy izgalom ellenére is azt tartják, hogy a tárgyalások útja még nem zárult be.

Apagyilkosság kísérletéért letartóztatott gazdák

Megdöböntő gaztett tartja izgalomban a szabolesmegyei Olesva község népet. Három fiatal gazdálkodó — a 32 éves Szücs Gyula, a 30 éves Szücs Imre és a 19 éves Szücs Ambrus — ellen az édesatyjuk, Szücs József, feljelentést tett, hogy őt fel akarták akasztani.

A gazda-fiúk hosszú idő óta haragot tartanak atyjukkal és már régóta tervezgetik, hogy elteszik láb alól az öregét. A múlt csütörtökön reggel, épen amikor az öreg Szücs József fel akart kelni ágyából, belépett a szobába Gyula nevű fia és felszólitotta atyját, jöjjön vele az alsó szobába és adjon fel a vállára egy biikkönyös zsákot. Az öreg el is indult. Amikor abba a szobába léptek, ahol a biikkönyv volt, a fiu belökte az öreg embert, az ajtót becsapta és a biikkönyvet a zsákból odaszórta az ajtó elé, hogy ne tudjon menekülni. A mestergerendáról ken-

derkötélből készült hurok lógott le.

A fiu jobb kezével megfogta a kötélszálakat, balkezevel édesapját magához szoritotta és igyekezett a hurkot apja nyakára tenni.

Szücs József, akinek így szabadon maradt mind a két keze, védekezett. Dulakodás támadt a fiu és az apa között életre-halálra, a brutális fiu földhöz vágta az öregét, a gyomrára térdelt és a hurkot ismét rá akarta tenni a nyakára. A kétségbeesetten védekező Szücsnek egy pillanatban sikerült egyik kezével az ajtó kilincsét megragadni. A fiu igyekezett elhúzni az öregét az ajtótól, az meg a kilincset fogta, így a torlaszként odadobott zsák engedni kezdett. Szücs József végső erőfeszítéssel felökte a fiut és kimenekült a szobából, majd a szomszéd udvarán át Tóth Ferenc bíróhoz futott és kétségbeesetten mondta el,

mit tett vele a fia. Mind a három fiát gyilkosság kísérletével vádolja, mert a másik kettő is ott volt a dulakodás alatt a szomszéd szobában, hallották a kétségbeesett küzdelem zaját, de csendben meglapulva várta az eredményt.

A bíró a községi jegyzővel megjelent a helyszínen, ahol felismerték a dulakodás nyomait, a mestergerendáról azonban, ahová az öregét akarták felakasztani, ekkor már egy füstölt sonka függött.

Az előjárásági tagokból álló bizottság lepecsételte a szobát, azután jelentést tettek a szomszegi csendőrsnek, amely

még aznap letartóztatta mind a három Szücs-fiut.

Mikor a csendőrök megjelentek és helyszíni szemlét tartottak, a mestergerendán felismerték az akasztási kísérletből támadt nyomokat és megállapították, hogy a sonka később került a gerendára. Megtalálták a kenderkötetet is, amellyel az öregét fel akarták akasztani. Szücs József elmondta a csendőröknek, hogy fiait már 1913-ban meg akartak szabadulni tőle. Akkor kocsiá tettek és bevitték a nagykállói elmeegógyintézetbe, ahonnan a kir. ügyészség beavatkozására engedték ki. Fiai kijelentették, hogy nem nyugszanak addig, amíg édesapjukat el nem teszik láb alól. Sokáig nem is lakott együtt velük, csak most márciusban költözött hozzájuk. Az apagyilkosság kísérletével vádolt Szücs-fiukat bekisérték a nyiragyházi kir. ügyészség fogházába.

Megpeticionálják a csiki szenátorválasztást. Kolozsvárról jelentik: A magyar párt elnöki tanácsa foglalkozott a csiki szenátorválasztás ügyével és megállapította, hogy a sérelem nemcsak az ottani választókat érte, hanem sérelme az az egész magyarországnak. Elhatározta, hogy a csiki szenátorválasztás ellen petíciót ad be.

Izr. istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban: Pénteken este háromnegyed 7 szombaton reggel háromnegyed 7, délelőtt fél 11, délután 5 és este fél 8, hétköznapokon reggel egynegyed 7, este 7 órakor. A Kápolnási-utcai templomban szombaton reggel egynegyed 8 órakor.

Ügyvédi hír. Dr. Somogyi Sándor ügyvédi irodáját Haiduszoboszlón Vasut-utca 291. sz. alatt megnyitotta.

Száz százalékos nyugdíjvalorizációra kötelezték a Weisz Manfréd-gyárat. A Weisz Manfréd-gyár tizenhárom tisztviselője közösen perelt a vállalatot és nyugdíja valorizálását kérte. A munkaügyi bíróság ítéletében kötelezte a Weisz Manfréd gyárat, hogy kilenc tisztviselőnek nyugdíját 100 százalékos arányban valorizálja.



Ilyen az igazi csomagolása
a legkiválóbb fájdalomcsillapító
Bayer-féle
Aspirin
tablettáknak.
Ügyeljünk a zöld papírszalagra!

— **Kölesön a rokon nevére.** Szántó Imre földesi cipészmeister tavaly nyáron egyik rokonának, Oláh Imrénének nevére hamis írók révén 12 mázsa buzát vett fel kölesnéppen, amit aztán nem tudott visszafizetni. Szántó Imre ellen család és közokirathamisítás miatt indult meg az eljárás. A debreceni kir. törvényszék Likatos-tanácsa ma család és közokirathamisítás büntettségéért másfél évi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Kismarton lett Burgenland szék-helye.** Kismartomból táviratozzák: A tartománygyűlés 20 szavazattal 9 ellenében elhatározta, hogy Kismarton teszi meg a tartományi kormány székhelyéül.

— **A debreceni Asztalos Ipartársulat** fejlesztése folytán az ipartársulat vagyonaát képező értékek az ipartestület kezelésébe adtak, közhasznú ipari célokra való felhasználás végett. Az ipartestület előjárósága a felosztott ipartársulat még életben lévő tagjainak az értékek átadásáért ez uton is elismerő köszönetét nyilvánítja.

— **Egy évi börtön albitosításokért.** A debreceni kir. törvényszék Koháry-tanácsa ma dében hozott ítéletet a többrendbeli csalás és sikkasztás büntettségével vádolt Szegedi István volt biztosítási tisztviselő bünygyében. A törvényszék bírnósnék mondta ki Szegedi Istvánt hatrendbeli csalás büntettségben s egyrendbeli folytatólagosan elkövetett sikkasztás vétségében és ezért összbitettségül egy évi börtönrre ítélte, a büntetéséből azonban két hónapot kitöltöttek vet. Ugy az ügyész, mint a vádlott felebbezett.

— **Öngyilkos napszámos.** Vízváry József 55 éves monostorpályi napszámos tegnap hajnalban a lakásán felakasztotta magát és mire észreveték, meghalt. Tettének oka ismeretlen.

— **Protestáns Házipari Szövetség.** Debrecenben, mint a protestánsizmus nagy magyar gócpontján, élénk érdeklődés mellett folynak az előkészületek egy Protestáns Házipari Szövetség létrehozása érdekében. A szövetség határa és jelentősége jóval túl fog terjedni Debrecen határain s minden jó feltétel meg van hozzá, hogy Debrecen központtal egy országos szövetség jöjjön létre, mely sok-sok szorgalmas női kéznek adna otthoni munkát s ezáltal a mai nehéz gazdasági helyzetben lényeges anyagi segítséget. Az alakulás előkészítése abból a stádiumban van, hogy a jövő hét elején, remélhetőleg hétfőn délután öt órakor a Dóczy-utczán díszteremben, az alakuló gyűlést meg lehet tartani. Közéleti tájékozással Antal Erzsébet ref. leányközépiskolai tanárnő (Kossuth-utca 33.) készségesen szolgál a résztvevni óhajtoknak.

— **„Meteorban”** vasárnap „Asszonyok ellensége. 2 rész egyvesszerrel I. rész: „Russia fia”. II. rész: „A világháború forgatagában.”

— **A „Zion” debreceni betegsegélyző egyület** 1925. évi május hó 3-án, vasárnap délelőtt 10 órakor az izr. hitközség tanácstermében (József kir. herceg-u. 26., emelet) tartja XXXIV. évi rendes közgyűlését, melyre a tagokat tisztelettel meghívja az elnök-ség.

— **Férfi divat szabóság, elsőrendű munka.** Sztepanov, Darabos-utca 44.

— **Krisch Károly** cserépkályha rak-tára Debrecen, Piac-utca 89. Telefon 12-18.

— **Singer varrógépek** részletesítésre bárki részére elérhető. Singer Co. Varrógép Részv.-társ. Debrecen, Piac-u. 79.

— **TÜKRÖK, kirakatok tükrözését, ajtóvédőüveglapokat autók csiszoltüvegezését megrendelheti SIPKOVITS tükröz-üvegszóló gyárában. Szív-utca 14/15. Telefon 356.**

— **Legnagyobb molykár** elleni megóvó vállalat Nagy József, Szent Anna 3.

— **Csődönkvívill kényszeregyezéséről és a csőd törvény egyes rendelkezéseinek módosításáról** szóló 1916. V. t.-c. valamint a csődönkvívill kényszeregyezésről eljárásról szóló rendelet dr. Bedő Mór főv. ügyvéd megarázaival ellátva kapható Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

— **A Margit-fürdő összes zuhany-termel is nyitva vannak.**

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

PÉNTEK: A gárdista D) bérlet.
SZOMBAT: A gárdista, B) bérlet.
VASÁRNAP: Délután Juhászlegény, szegény juhászlegény. Este A gárdista, Bérletszűnet.
HÉTFŐ: A gárdista, A) bérlet.

A gárdista. A Kulinyi—Vincez operett mai bemutatója a nehéz színházi viszonyok között sikert jelentett a Csokonai-színháznak. Egy-két tele háznai közönség valószínűleg megnézi Kisfaludy Sándor és Szegedy Róza történetét, amelyet ügyes kézzel bonyolít három felvonáson át Kulinyi Ernő. Hogy néha lassan halad ez a mese a kifejlődés felé, ennek oka a rengeteg szám, amelyek között a prózára bizony alig jut idő. Vincez Zsigmond muzsikája színes, invenciózus, temperamentumos, egy-egy számban meglepően szép. A színház jó előadás-ban hozta ki az operettet s Kovács Terus, Csolnaky, Markovics, Csolnaky, Torma Gusztó és Károlyi formás alakításokkal segítettek a szerzőknek sikerre vinni a darabot; a zenekar élén Müller Mátyás most is kiválótt adott.

A színház iroda közleményei:

A színház tisztelt bérletit, akik még a márciusi és áprilisi bérletösszegekkel hátralékban vannak, a színház szilvos anyagi helyzetére való tekintettel tisztelettel kéri az igazgatóság, hogy hajadéktalanul befizetni sziveskedjenek.

A gárdista, kivételes. A hamburgi menyasszonyhoz hasonló alkalmával aratott tegnapi premiere alkalmával A poetikus, amellet kacagató szöveg, a gyönyörű énekszámok, az egy-mást kergető boszorkányos táncok és a gyerekesereg nagyszerű huszárszáma irénfékus tapokat váltottak ki és egytől-egyig ismételni kellett.

Aktuális kupalet énekel Kovács Terus, Csolnaky, Markovics és Károlyi A gárdista nagyszerű operettben.

Gyermekek és felnőttek egyaránt legjobban legolesőbban mulathatnak a Juhászlegény, szegény juhászlegény vasárnap délutáni előadásán.

Mozgásházák:

APOLLÓ: Csak egy napig. A világ-limú Mar-Rany kutya bámulatos szereplésével „Vad narancsok” (A tenger számuizöttje), drámai idyl, 7 felvonás-ban. Virginia Valli főszereplésével. Kísértetek a szállodában, amerikai burleszk.

Szombat, vasárnap Petrovics legjobb szerepében a „Lengyelér”.

VIGSZÍNHÁZ: Glória Swanssonal a „Montmartrei farkasok”, dráma, 8 felvonásban. Paramount világitrakció. Kísérő: A titkos rendőr titka, amerikai burleszk 2 felvonásban.

Jömelek: Izlandi kalózok. Monte Cristó, Totalizátor. Az élet.

„METEORBAN”: szombaton „Colibri”, „Emberkerés” és „Nyaválás akadályokkal”. 2 és fél órás műsorok. Előadások 4, fél 7 és 9.

SPORT

A Munkás Testező kihívási birko-zóversenye. Lázás izgalommal készült a két debreceni vezető birkozó egye-sület szakosztálya a szerda esti nagy összeapásra, mely hivatalva volt ei-dönteni az elsőseg kérdését nemcsak Debrecenben, hanem a kerületben is. A küzdelemből a DTE megérdemelten került ki győztesként 16:8 arányban, beigazolvva a hozzá fűzött reménye-ket. A pehelysúlyban Papp István technikájával és tempóbirásával biz-tosan győzött a nagyerevű Csuka és Kovács felett, akik — ha szorgalma-san dolgoznak, — méltó ellenfelei lesznek a győzteseknek. A kis For-gács szívvvel, lélekkel küzdött s szép munkájával álfafános tetszést aratott. A pehelysúlyban a Szepesi—Menes-párnak nem volt könnyű helyzeté, mert itt a két DTE birkozó ugy tech-nika, mint erő dolgában magasan tul-szárnyalta ellenfeleit s így Mózes, kit Szepesinél jobbnak is tartunk, lett a harmadik, Kállai Imre betegsége miatt 2 hét óta tétlenségre volt kárhoztatva, így gyengébben szerepelt teljesít-ménye azonban elsőrangú, ideális szép alakú, hatalmas erejű birkozó, kiről még jót hallunk. A 16 éves kis Kéki volt a verseny hőse, pár perc alatt főlfényes biztonsággal intézte el ellen-feleit, bebizonyította, hogy a mai mo-dern birkozás főkélléke a villámgyor-sam kereszfűvitt dobás. A kisközép-súlyban Ménes János nagy fejlődés-ről tett tanúságot, játszott rajta, hogy a versenyre komolyan készült s ha nem Kellner, a kimondott világklas-zsis az ellenfele, ugy ő lett volna e súlycsoport győztese. Kulcsár első versenyen kitünően megállotta helyét, míg Doró a várakozásnál gyengébben szerepelt. Kellner Károly játszva in-tézte el ellenfeleit. A nagyközépsúly-

ban Krausz kitünően firtotta magát nagyerevű ellenfeleivel. Szilágyival szemben, aki beigazolta, hogy a bu-dapesti országos versenyen elért ered-ménye reálisnak könyvelhető el. Cé-gény nem a saját súlycsoportjában indult, őrafta is észrevehető a fejlő-dés. A nehézsúlyban Vácinak a DMTE nem tudott ellenfelet kiállítani. Rész-letes eredmények: Pehelysúly: I, Pap István DTE, II, Csuka Lajos DMTE, III, Kovács Imre DMTE. Könyvűsúly: I, Kéki (Kohn) József DTE, II, Kállai Imre DTE, III, Ménes Sándor DMTE. Kisközépsúly: I, Kellner Károly DTE, II, Ménes János DMTE, III, Kulcsár József DTE. Nagyközépsúly: I, Szilágyi László DTE, II, Krausz László DMTE, III, Cégény Péter DTE. Ne-hézsúly: I, Váci István DTE ellenfél nélkül. A verseny mintaszerű, gyors lebonyolítása Trunkó Barna és Győry Mihály, a DMTE birkozó szakosztá-lya vezetőinek érdeme. Kár, hogy a DMTE közönsége nem tanul feyvel-met birkozóitól, akik a versenyen a legsportszerűbben viselkedtek. (PP.)

A válogatott játékosok jegyei. A kerület vezetősége felkéri a volt vá-logatott játékosokat, hogy jegyiük át-vétele végett pénteken este 7 órakor a kerület helyiségében (Royal-kávéház) személyesen jelenjenek meg, ahol a vasárnapi válogatott mérkőzésre szóló jegyeket Káldy Zsigmond ke-rendeti ügyvezető alelnöknél átvehetik.

Ivancsics vezeti az Észak—Kelet serlegmérkőzést. Nagy érdeklődés nyilvánul meg aziránt, hogy a közö-sen ajánlott Gerő Ferenc, Fenyves Miklós és Ivancsics Mihály bírók kö-zül melyiket fogja a budapesti bíró-küldő bizottság a máju. 3-iki Észak—Kelet serlegmérkőzés levezetésére ki-küldeni. A bírókérdés ügyvátsziki köz-megelégedésre intéződött el, me a nagyfontosságú válogatott meccs ve-zetésére a központi bíróküldő bizott-ság a szerda esti üléséből nem kisebb, mint a nagytehetségű legjobb magyar futballbíró, Ivancsics Mihályt jelölte ki. Ő lesz tehát a Debrecenben ei-döntésre kerülő mérkőzés bírója.

KÖZGAZDASÁG

Az aranykorona mal árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14.840.00 papirkorona

Szilárd irányzat az értéktőzsdén

Budapest, április 30.
Az értéktőzsde mai irányzata már a megnyitáskor barátságos volt, amit a külföldi tőzsdék kedvező helyzetje-lentéseivel lehet magyarázni, amenny-nyiben megállapítható, hogy a pénz-piacot irányító new yorki, londoni és párisi tőzsdék figyelmen kívül hagy-ták a németországi elnökválasztás eredményét. Ehez járul az a körü-lmény, hogy hir szerint már a jövő héten életbelép a médió és ultimó rendszer az értékpírhatáridőüzlettel kapcsolatosan, ettől az intézkedéstől főként a kullisz megelénkülését vár-ják. Az irányzat megszilárdításához a kontremin édező vásárlásai is hoz-zájárultak. Nagyobb áremelkedés nem volt, de a tegnapi kurzusok 2—5 szá-zalékkal javultak.

- Borsod-miskolci 187, Concordia 47, Elő bpesti 153, Hungária 119, Vik-tória 390.
- Beocsi 1009, Szászvári 238—240, Kőhő 240 pénz Magnezit 1320, Kő-szén 3210—3220, Nagybányai 130, Salgó 495, Urkányi 1075—1080, Athenaeum 61—61.5, Franklin 59, Pallas 170, Rigler 57 pénz.
- Fegyver 600, Ganz-Danub, 2300, Ganz Vill. 1040, Láng 76, Magyar Acél 130, Rimmarányi 116, Schlick 39.
- Guttman 490 pénz, Ofa 470—475, Slavonia 61—62, Nasici 1770, Tur 180 pénz, Traszt 179—180.
- Cukor 2050—2055, Georgia 255—256, Mezőhegyesi 103, Izzó 940—945, Phöbus 81, Gschwindt 204, Részvény-sör 396—397, Krausz Szesz 43, Gold-berger 119, Karton 58.5—59.5, Pamut 195, Danica 76—78, Szikra 39, Bóni 46—47, Brassói 335—340, Dorogi 16.5—17, Österm, 186—188, Vasutforgalmi 185—187, Telefon 120—121.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról

- Amsterdam 28.563—28.739, Hollandi forint 28.263—28.530, Belgrád 1145—1153, Dinár 1125—1147, Bukarest, leu 313—315, Brüsszel 3608—3630, Belga frank 3578—3610, Kopenhága 12.226—13.306, Dán korona 13.026—13.166, Oslo 11.680—11.746, Norvégé korona 11.480—11.646, London 345.000—347.000, Angol font 344.000—347.000.

A Margit-fürdőbe az összes villamos vonalokon ingyen utazhat oda és vissza, a jegyek átszállásra is érvényesek. Minden villamos kalauznál gőz- vagy kádfürdő-jegyek 10,000 koronáért kaphatók.



Milano 2925-2943. Lira 2905-2943.
New York 71.150-71.580. Dollár
70.950-71.580. Páris, francia frank
3726-3750. Prága 2108-2120. Cseh
korona 2088-2108. Zürich 13.795-
13.879. Svájci frank 13.795-13.849.
Bécs, osztrák korona 100,05-100,65.
Berlín 16.910-17.014. Márka 16.710-
16.874. Szófia 516-520. Leva 511-
519. Stockholm 19.090-19.208. Svéd
korona 18.840-19.000. Varsó 13.550-
13.634. Lengyel zloty 13.450-13.604.

Zürichi zárlat

Páris 26.95. London 25. New York
516. Brüsszel 26.15. Milano 21.15. Hol-
landia 207.10. Berlin 122.80. Bécs
0.0072.70. Szófia 3.775. Prága 15.29.
Varsó 99.15. Budapest 0.0072.25. Bu-
karest 2.30. Belgrad 8.35

Tartott a terménytőzsde

A chicagói gabonátőzsderől szifár-
dabb irányzatról érkezett jelentés, de
a budapesti terménytőzsdén ezt nem
vették figyelembe. Az árak úgy bu-
zanál, mint a rozsánál, valamint a többi
cikknél is teljesen változatlanok ma-
radtak.

Hivatalos árfolyamok: 76 kilogra-
mos tiszavidéki buza 510-512.5,
egyéb 507.5-510. 78 kilogramos tisz-
avidéki buza 520-522.5, egyéb 517.5-
520, rozs 457.5-460, takarmányárpa
340-350, köles 250-260, zab 420-
430, tengeri 245-247, kósa 235-237.5
korona

A ierenévárosi marhavására fel-
hajtottak 1361 darab vágómarhát.
Ökör: legjobb 11.000-14.500, kivéte-
lesen 15.000-15.500, középminőség
7500-10.500, gyenge 5500-7000. Bika
jobb 10.000-13.500, kivételesen 14.000-
14.500, közép és gyenge 5000-9500
Tehén: jobb 10.000-13.500, kivéte-
lesen 14.000-15.000, közép és gyenge
5000-9500, kicsontozni való marha
3000-5500, növénydekmarha 4500-
11.000 K. A vásár üzletmenete vona-
tott volt.

A ierenévárosi sertésvásárra felha-
jtottak 1700 darab sertést. Tadtak elő-
súlyban kilogramonként könnyűsértést
14-16.000, középsert 18-19.000, nehéz
sértést 19-20.000. A vásár irányzata
élenk.

**Legújabb
flnom tavaszi szövetelemből**
megleppő előnyös árban vállalok.
KUN JÓZSEF
uridivattermo, Széchenyi-u. 1.

Hölgyeim!
Kalapjukat 5 nap alatt
alakítja a „TURUL”,
Piac 32.

Végh Dezső
SZOBÁFESTŐ ÉS MÁZOLO
Elvállal: portálék, üzletberendezé-
sek festését, szobafestést, épület-
és butorfestést, mindenféle fa
utánaatot természetihien.
OLCSÓ ÁRAK!
Szakszerű és lelkiismeretes kivitel.
Lakás: Csemete-utca 21.
Műhely: Ótmalom-utca 9.

**Zománcedények,
Tészta-formák**
Bészler és Dávid vaskereskedésében
Piac-utca 7.
a Kossuth-szobor mellett.

**PERMETEZŐ
JAVÍTÁSOK**
HOLCZMANN
rézművesnél
DEBRECEN,
Kossuth-utca 11.

Vigyázz a cégre!
Világszenzáció újra a
HAVAS harisnya-áruházban
Bádogos-u. 1., (Tisza-palota.)

1 pár la műselyem harisnya hiba nélkül 42,000 kor.	1 pár valódi Tramelte selyem harisnya klosi szővőshibával 55,000 K	1 pár la gombos cérna keztyű 28,000 kor.
--	--	--

Továbbá különlegességeink a még eddig nem létező árban

Sottis selymek	Siffonok	Divat kazakok
Crep de Sinek	Batistok	Smoking ujdonsá- gok
Mintás fulárdok	Női fehérneműek	Svetter mellények
Nyers selymek	Gyermek trikók	Övek és Ridőkülők
Gyapju grenadinok	zoknik	
Vásznak	Jambó sapkák	

Vigyázz a cégre!

**Gazdasági kocsik,
Luxus hintók,
Javitások.**
RIESZ HENRIK
kocsigyár, Debrecen.



ALAPITTA FOTT 1878.

Sérvkötők, Schön Sándor
h a s k ö t ö k, gummiharis-
nyák, mindennemű köt-
szerek nagy választékban

keztü-, kötszer- és orvosi
műszertárban De b r e c e n,
Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28. és 95.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közön-
séget, hogy a Jancsó Kálmán és társai asztalos-
áru gyárból **Marozsán János** és **Nyiri József** asztalos-
mester urak kiléptek és ezentul ezen üzemet
kibővitve **Bárczi-u. 3. szám** alatt továbbra saját nevem
alatt folytatom. Minden e szakmába vágó mun-
kákat a legjobb kivitelben és jutányos árban
vállalok.

Tisztelettel
JANCSÓ KÁLMÁN
asztalosmester, Bárczi-u. 3. sz.

Fülöp nővérek
női divattermében
Péterfia-utca 14.
angol és francia tolették,
valamint gyermekruhák a
legizlésebb kivitelben ké-
szülnek. — Tisztviselőknék
árengedmény.

A könyvpiac szenzációja!
A legolcsóbb könyv!
HUGÓ VIKTOR
halhatatlan regénye
A nyomorultak
Művészi fordítás!
A klasszikus Regénytár békebeli
kiállításában!
A négy vaskos kötet ára
mintegy 1700 oldalon **73,500.**
Kapható:
**Hegedüs és Sándor rt.
és Aczél antiquarium**
könyvkereskedésében.

Polgári és egyensapka
készítő **Kotrás László**
Debrecen, Piac-utca 89.
Kész sapkák raktáron.

Mindenféle **butorok,**
gyermek kocsik, kerti
nyugágyak nagy választékban.
Iszálított árak mellett
Fenyvesi butoráruház
Kistemplomnál.

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRA SZ
DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Készít művészi kivitelben, szolid
árakon, mindennemű iparművé-
szeti tárgyakat: fall karokat, fa-
csillárokat, kandallóberket, kép-
kereteket.

Portlandcement,
fedőlemez, elszigetelő lemez,
folyamkavics és minde-
nemű építkezési anyagok
legjutányosabban beszerezhetők
Lukács Vilmos
és Testvérénél
Debrecen, Hatvan-uton 7.
Telefon 308.

Hamis fogakat,
tört aranyat, ezüstöt
legmagasabb árban veszek.
BRAUN, Piac-utca 31.

Szirek urisزابóhoz
divatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

Mindenféle **bádogos munkát**
szakszerűen és olcsón vállal
BOTH ISTVÁN bádogos
(Füüdőkád kapható.) **Teleky-utca 83.**

Eladó! 5 HP. 3 személyes,
2 sebességes, helyből
induló **motorbicikli** 4 1/2 millió
korona. **Opel** személyautó modern
önindító, új fényezésű. 900-as Hoffer
cséplőszekróny. **Rádío** felvevő-
készülék, üzemben megtekinthető.
Patoky József autó, motor, gépjávitó
műhelye, Erzsébet-u. 22. Telefon 13-42.

Angol és francia munkák leg-
szébben s legelőnyösebb árban
készülnek

Csendes és Emmy
női divatszalonjában
Piac-u, 38., Főposta mellett

Bőr kárpitosnál
raktáron elsőrendű kivitel-
ben **hencserek, díványok,**
matracok és Schöberll-
ágyak jutányos árban
MAGOS-UTCA 19.

Cipők
legszebbek, legolcsóbban
Neuman József
cipőüzletében kaphatók
Piac-utca 75.

Vizvezeték munkálatokat
készít szakszerűen
Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

RAKOVITS és NYIRI
műbutor- és épület-asztalos műhelye
Szent Anna-utca 35.
BUTOROK állandóan
raktáron.

Radiotelefon könyvek!

Adorján Pál: Radio Abc. (képekkel)	24.000.—
Balogh A.: Radio-telefon (ábrákkal)	36.750.—
Balogh A.: Rádiokészülékek szerelése és számítása	51.500.—
Ernyei F.: A Rádío	30.000.—
Horváth: A Rádíoamatőr kézikönyve	58.800.—
Incze Gy.: A Rádíotelefon a gyakorlatban	22.050.—
Mende J.: A Rádíotelefon	51.500.—
Miakovszky: A Rádíotelefon és készítése	27.000.—
Molnár: A Rádíotelefon elm. és gyak. ism. (kve)	63.000.—
P. Nagy: Radiotechnika (I. Eméleti rész)	73.500.—
Redpath: Hogyan csináljuk meg magunk a rádiókészül- lékeket	27.000.—
Schultz: Mi a rádío?	15.000.—
Sztrókav: A rádío	15.800.—

Kaphatók:
Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében
a főposta mellett, Telefon 54.

Toka varrott Sandal
 ellamert jó gyártmány
 20-22-ig 56 ezer korona
 23-26-ig 66 " "
 27-30-ig 80 " "
 Továbbá női és férfi Sandal legolcsóbb árban kapható. — Saját készítményű cipők legszebb kivitelben
Dregánál, Király-utca 5.

Takács Imre
 hangszerkészítő
Zongora hangoló.
 Orgona és Harmonium javítást vállalok
Piac-utca 56. sz.

Legnagyobb kincs az egészség
 Ceuz, reuma, köszvényes bántalmak, mindenféle hűlésből származó betegségek és nőbajok ellen a
Konyári Sóstó-fürdő
 természetes sziklás vize biztosan gyógyít.
A fürdő május 2-án nyílik!
 Jó, olcsó konyha. — Külön kóser vendéglő. — Árnas erdő, pormentes, tiszta levegő. — Telepen vasúti állomás és posta. — **2 ágyas szoba 20,000 K. 1 fürdő 10,000 K.**

Gyermek-kocsit
 állandóan jutányos árban raktáron tartunk
JANCSÓ KÁLMÁN
 asztalosárugyára
Simonyi-ut, Bárczy-utca 3.

Ajtók, ki- és befelé nyíló és nufos ablakok
 különböző méretekben, jutányos árban állandóan raktáron tart
JANCSÓ KÁLMÁN
 asztalosárugyár, Bárczy-utca 3.

M. NAGY MIHÁLY
 kalaposmester
Női és férfi kalapok
 nagy raktára
Debrecen, Csapó-u. 17.,
 (Színházi átjáró.)
 Alakítások pontosan eszközöltetnek
TELEFON 10-38.
 Új női szalmakalap 60000 K-tól.

E heti könyvujdonságok:

- | | | |
|---|--|-----------|
| Móricz Zsigmond: Pillangó Erdélyi történetek | Benedek Elek előszavával | 55.200.— |
| Szederkényi Anna: Amiért egy asszony visszajövedül | Zilahy Lajos: Süt a nap (2-ik kiadás) | 33.200.— |
| Louis Hémon: Maria Chapdelaine | Moly Tamás: Karneval | 58.800.— |
| Stern: Héber nyelvtan (2-ik jav. kiadás) | R. Haggard: Ó | 29.400.— |
| Herczeg Ferenc: Az aranyhegedű (7-ik kiadás) | Lampérth: Magyar ember nőfáskönyve | 22.050.— |
| Császár: Irodalmi kritika a szabadságharcig | Jack London: Játék az élettel | 120.000.— |
| H. G. Wells: Emberistenek | Spinoza: Tractatus Politicus | 36.750.— |
| Beecher—Stove: Tamás bácsi konyhája I/II. (teljes kiadás) | Dumas: Madame Dubarry bukása | 55.000.— |
| Dr. Szabó: Gyakorlati fogászat | Bronstanghs: Tarzan fia (A d'ungel fia 4-ik része) | 44.100.— |
| Feldmann: A férfi impotenciája | Kosáryné: A Jánosutcai cánykölönia | 477.750.— |
| | | 61.150.— |
| | | 88.400.— |
| | | 14.500.— |

Kapható:
Hegedüs és Sándor r.-t.
 Könyvkereskedésében a főposta mellett

Szenzáció a 'CSILLAG'
 divatruházban
Bádogos-u. 1., Tisza-palota,
 mely 1-10-ig tart. Tehát minden vevőnek saját érdeke, hogy ezen olcsó árakat élvezhesse.
I. csoport:
 1 drb la 2 galléros dívat esikos Zefiring
 1 „ la Zefir rövid alsónadrág
 1 „ Selyem nyakkendő
 1 pár Dívat Zokni
 Összesen 148 ezer korona.

Paplanvarrodában
 készülnek a legmodernebb paplanok. Villanyerővel frissítve és tisztítva.
DEBRECZENI, Kossuth-u. 11.

FESTÉKET,
 padlólakot, brunolint, terpenint, firniszt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben, nagyon olcsón vásárolhat
STERN festéküzletében,
 Piac-u. 10., a Bikával szemben.

SZABÓ JÁNOS
 uriszabóságába, Püspöki-palota,
 megérkeztek a tavaszi finom szövetek. 1 zakó öblöny, tiszta gypju szövetből már 1.750,000 koronától. — finom kamgarn szövetből már 1.850,000 koronától készült méret után a legújabb dívat szerint.

Női kalapok
 legolcsóbban beszerezhetők
Lauer és Fülöp
 kalapszalomban Rákóczi-utca 9. Ugyanott alakítások jutányosan, legújabb modellek után.

Minden reklámnál többet mond a **Földvári, Deb. I. Elektrotechnikai gyár** Szechenyi-utca 55. Telefon 168.
25 éve bírja a közönség bizalmát.

Mindennemű kocsik javítását, kárpitozását, tartós fényezését jutányosan vállal, új kocsikat raktáron tart. ocskát becserél
OLÁH ZSIGMOND
 kocsigyártó, Rákóczi-u. 11. sz.

KOVÁCS LAJOS
 ELEKTROTECHNIKAI MŰHELY ÉS VILLAMOS FELSZERELÉSI VÁLLALATA
DEBRECEN, KOSSUTH-U. 29.
 az udvarban. TELEFON 11-70.

Máthéi János
 vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata
Csapó-u. 24. Telefon 321.

„ELEKTRA“
 villamosági és orlátviteli vállalat
 Debrecen, Hatvan-utca 2. Telefon 895.
 Vállalja önálló áramfejlesztő telepek építését, tervezését, keztélyok, gyárak, lakások villamos világítását, csengő és telefon berendezését, valamint az e szakmába tartozó javításokat a legjutányosabb árak mellett. Elsőrendű szakmunkások. Költségvetés díjtalan.

Hideg ráfhuzás legújabb rendszerű gépen!
 Olcsóbb, jobb, mint az eddigi huzás, a ráfot nem kell levenni, a talpat nem törí, 1-2 perc alatt kész. Mindenkinek saját érdeke, hogy meggyőződjön róla.
 Nagy kész raktár hajtó- és hintó kocsikból.
NEULÄNDER ANDOR kocsigyára
 Erzsébet-u. 28. — Telefon 11-47.

Molnár Oszkár csak az udvarban keresse az Egyháztér 4. szám alatt, hol trógép-, varrogép-, gramofon-, gyermekkoesi, kerékpár javítást vállal szakszerűen, olcsón. Mindenféle alkatrészek raktáron.
Telefon: 13-33. MOLNÁR OSZKÁR műszerész.

A cipőkrémek királya.
LION
 Kapható mindenütt.

Mindenféle újdonságok legolcsóbb napi áron beszerezhetők
SZABÓ ÉS ZENGEVALD
 rőfös- és rövidáru üzletében Szent Anna-u. 3.
 Costüm és dívatos női és férfi szövetek, továbbá harisnyák, koztyúk nagy választékban.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-u. 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

- | | |
|---|---|
| VÉTEL | TÜZIFA vagonvételben és aprítva legolcsóbban beszerezhetők Erdélyi Tűzfahéhozatal, Fürdő-utca 2. Telefon 10-92. 2084 |
| HASZNÁLT könyveket, egész könyvtárakat állandóan vásárol Harmathy könyvkereskedése Fűvészkeret-u. 14. 209 | SORAPPARÁT, jókarban levő eladó, Cegléd-utca 20. 427 |
| CSEPLŐSZEKRENYT 48 colost keresekek bérbe, esetleg megvételre. Csak jókarban levőre reflektálok. Ajánlatok: Piac-u. 61. sz. (Gazdasági Egyesület irodájába) Kiss irodatiszt címére. 398 | EZER darab váltóg eladó Hnedtemetó-utca 14. 417 |
| VESZÜNK sertésnek való apró egészséges burgonyát kistételeben is. Kuczik G. utóda, Verbczy-u. 10. 378 | FIATAL embereknek való, alig használt ruhák, különböző színekben, eladók. Szepességi 32. 418 |
| FENYKÉPEZŐ gépet veszek, Soós, Fehérló-éttértem. 426 | Ó- és UJBOR ujléai, sajáttermésű van eladó. Zöldia-utca 14. 416 |
| ELADÁS | TANYASI tej, mindennapi szállításra megrendelhető: Károly Ferenc Józsé-ut 18. 406 |
| ELADÓ két darab kirkat, egy aító rollóval. Megtekinthető H-Böszörmény. Ujvárosi-ut 2985. 421 | FRISS tej, naponta tanyáról házhoz szállítva megrendelhető. Zöldia-utca 14/a. sz. 402 |
| KAISERNEL ismét lehet részletre vásárolni. Piac-u. 7. 89 | ELADÓ faragtt kópkeret, Szent Anna-utca 42., keresztépület. 397 |
| HADHÁZI-UT 4. sz. ház eladó, modern uri lakás, berendezéssel. Értekezni a tulajdonosnéval. 340 | HIZOTTSERTÉS eladó, fiatal, huszonöt darab 135 kgos. Tépei gazdaság. 393 |
| KÜLÖNBÖZŐ ingóságok u. m. butorok, edényeműek, szőnyegek és lámpák stb. I. é. április hó 30-án és május hó 1-én délután 3 órakor Külsővásártér 15. szám alatt megtartandó önkéntes árverésen el-fognak adatni. 376 | MOZIGÉP, mozgókészínház üzemhez, komplett álló és mozgóképhez, teljesen új állapotban, felszereléssel jutányos árért eladó. Bővebb felvilágosítást ad a Vigszínház-mozgó. Erlich Zoltán. 380 |
| ELADÓ hencser, takaróval, ebédlő függöny, asztalterítővel, gypju fűtőszőnyeg, virágállvány, kínai ezüsttárgyak, fa- és széntartók, falitálok, képek, koffer, kosztüm, sál, boa retikül és egyéb congré-függöny, megtekinthető 11 és 3 óra között. Cim a kiadóban. 420 | IDE figyeljen! Egy pár férficímő sarokjavítással 30.000 K, egy pár női feltalp, sarok 25.000 K, férfi fejelés feltappal 100.000 K, egy pár női fejelés talpalás 90.000 K. Munkás bakkanec krupon talppal készítve 150.000 K, talpalások krupon-talppal készülnek. Fábán, Rákóczi-u. 71. 385 |
| | FORGALMAS helyen fűszer- és esemegé üzlet és egy kétkerekű vas-kocsi eladó. Cim a kiadóban. 383 |
| | ELADÓ nád, Harangi-tanya, 230. sz. 210 |

TAVASZI RUHÁKAT kifogástalanul fest, mos, tisztít
HRABÉCZY, Széchenyi-u. 18. Telefon 323.

ELADÓ Mester-u. 14. számú ház. Értékező Mester-u. 11. 207
 HATVAN-UTCAI kert Czabán-u. 20. sz. szőlő eladó. 219
 SZOBAFESTÉST, mázolás legújabb modern mintákkal legolcsóbban készít Kélmén. Kölesey hat. 241
 TEJ napi 25-30 liter egy tételben eladó. Adler. Hatvan-utca 13. 168
 ZONGORA hosszú. 16karban lévő. minden elfogadható áron eladó. Teleki-u. 43. 235
 ELADÓ új ház két szoba, konyha, 16 millióért azonnal elfoglalható. Értekezni Rakovszky-utca 13. sz. 237
 ELADOM elköltözés miatt Hegyi Mihály-utca 30. sz. házamat. minden elfogadható árrért. két szoba konyha beköltözéssel. 226
 ELADÓ Ülkert. Lehel-u. 51. sz. szőlő. azonnal elfoglalható nyaralóval. Értekezni Berger. Piac-u. 72. 220

Mindenféle BUTOROKAT
 Simonffy-u. 2/c. alatt
Hausner cégnél legolcsóbban
 szerezheti be.

ELADÓ rendkívül olcsón elköltözés miatt a Vörösmarthy-u. 13. számú sarokház. Forgalmas helyen. beköltözhető utcai lakással. 174
 FLYMUTH egy kakas. 2 tyúk és angol párolás galambok eladók. Honokkert. Szabó Kálmán-utca 45. 175
 ELADÓ HÁZ Cségekert-utca 15. sz., egészen átadó. 177
 VITRIN üvegszekrény szép tükrös. olcsón eladó. Maróthy-utca 3. 302
 KÉT rézzel díszített vaság. szekrények olcsón eladók. Csók-u. 4. 304
 ELADÓ ház! Paesirta-u. 17. udvarral és gyümölcsösrel. azonnal beköltözhető 2 szobával. 204
 ZONGORA rövid gyártmányu. több-szöri lefizetésre eladó. „Azonnal” jellegre az Egvetértéshez. 208
 ELADÓ egy 2 szárnyas ajtó és konyhaberendezések. Lusztig. Deák Ferenc-u. 10. 214
 ZONGORA bécsi gyártmányu jóhang. szén fűtő kazán eladó. Eröss L.-u. 15. 209

Sodrony ágybetétet
 legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

KERESLET

EGY fiu tanulónak felvétetik. Glattstein kárpitosnál. Hatvan-utca 1. Püspöki-palota. 370
 INTELLIGENS fiatalember képvisel-tet helyben és vidékre elvállal Goldstein. Kishégyesi 3. 422
 KOCSIS. ki írni, számolni tud. szik-vizgyárban felvétetik. Csapó-u. 28. 423
 SZOLGA KERESTETIK a Női Felső Kereskedelmi Iskolához (Kálvin-tér 2. sz., délelőtt 11-12.) fiatalabb. nős. gyermekes. 411
 HÁZVEZETŐNŐI vagy gazdaszónyi állást keres középidéjű nő. helyben. vidéken. vagy gazdaságban azonnal. Erzsébet-u. 53. sz. 4. ajtó. 413

Békebelli minőségben ismét
 (képhető a biztos hatásu)
„Fáy” arckrém és szappan
 Egy tégely ára 10000 K. 1 darab szappan 12.000 korona. Kapható a készítő
Grósz Nagy Ferenc
 „Arany gyógyszer” gyógyszerüzében
 DEBRECZEN (színház mellett)
 Ugyanott mindenféle piperecikkek, szappanok, arckrémek, pouderek, hajolajok, fogkrémek, tisztaszerk kímélve legolcsóbban napi ártalban be-szereshetők.

HÁZMESTERNEK gyermektelen há-zaspár József kir. herceg-utca 12. sz. kerestetik. 414
 JOBB leány. gyermek mellé nappalra felvétetik. Cim a kiadóban. 412
 TÖBB évi irodai gyakorlattal bíró ur-leány gépirói v. pénztárosnői állást keres május 1-re. 410
 PIATAL kereskedősegéd bármif-lyen megfelelő foglalkozást elvállal. Cim a kiadóban. 401
 KERESTETIK a Booskaikertbe egy mindenestől. Jelentkezzen Jókai-ut-ca 10. házmeztérrel. 399
 NYÁRI eséplési időnyre gépész mellé fűtőnek ajánlkozik lakatossegéd. Szíves megkeresést kér Szakács Péter. Károly Ferenc József-ut 10. 390
 SAJÁT részükre varró tanulók felvé-temek Hodosyné Kovács Erzsébet. Péterfia 11. 379
 SZAKÁCSNÓ jó bizonyítvánnyal el-sejére felvétetik. Révi Ferenc. Hat-van-u. 76. 381
 MINDENES és felszolgáló felvétetik Farkas. tápiant. gondnok. Kollégium. 81
 EGY tanuló felvétetik Bihari Ernő fi-szer- csemegéüzletében. Bethlen 36. 69
 PÉNZTÁRNOK. ki gyors és gépirás-ban jártas felvétetik. Áron Manó és Társa utóda. Széchenyi-u. 22. 45
 HELYBEN vagy vidékre gazdaszón-yi állást elfogadok. Verbóci-u. 3. sz. 300

Irógépeket, varrógépeket
 és műszerész munkákat leg-olcsóbban felelősséggel vállal
Mechanikai műhely
 Csapó-utca 19., az udvarban.

MEGBIZHATÓ kifutófiu felvétetik azonnalra röfősüzletbe. Hatvan-utca 15. 305
 KERESKEDELMI érettségivel kerté-szethen jártas szerény igényű fiat-al ember alkalmazást keres gazda-ságban is. Alánlatot „Életkérdés” jellegre Haiduföldhöz kér. 306
 PIATAL házaspár házmesteri állást keres takarításért. Cim a kiadóban. 307
 FINOMABB ruhákat, kézimunkákat mosásra. vasalásra olcsón vállalko lakásomon. Cim a kiadóban. 312
 MEGBIZHATÓ jó bizonyítványu ta-karitónó délelőtti órákra felvétetik. Jelentkezni Bartáné divatüzletében Piac-utca 55. 323
 PIATAL fodrászsegéd felvétetik else-jére Balmazújvároson Pályi Györgynél. 321

Sapkák
 gépelt kalapok, gyermek calbész ka-lapok legjobb kivitelben készülnek és készen is kaphatók
Széchenyi-utca 16., keresztépület.

GÉP- és gyorsírói irodai alkalma-zást keres. esetleg pénztárba. — Ugyanott felsőruha varrás elfogad-tatik. Nádor-u. 6. szám. Sinos Ilona. 320
 IZR. nevelőnő. ki németben. háztar-tásban perfékt. azonnali állást ke-res. Egvetértéshez „Otthon” jel-legre. 319
 ÜZLETVEZETŐI raktárnoki. pénzbe-szedői vagy más bizalmi állást ke-res kancióval zsidó kereskedő. Cim a kiadóban. 84
 ÜGYES géplakatos cséplőre kezelő-nek felvétetik. Arany János-utca 37. Ehrenreich. 93
 HÁZITANÍTÓ. héber és elemi ismer-tel vidékre is ajánlkozik. Hatvan-u. 7. keresztépület. 99

VEGYES

NAGY kamatot fizet pénze után a Nagy Lajos Iroda. Veres-u. 9. 72
 500 HOLDAS tanyásbirtok Hajdusám-son alatt hasznóbérbeadó. Bővebbet Deák Ferenc-utca 6. ügyvédi irodá-ban. 169
 KIADÓ azonnal két szoba. terrasz. elő-szoba. konyha. pince és teljes hozzá-valóval. Bővebbet a Független Ujságnál. 330
 EGY csinosan butorozott szoba elő-szobával kiadó. Székely-utca 17. 338
 KIADÓ utcai erkélyes butorozott szoba. irodának is alkalmas. Ugyan-ott férfiruhák és felöltők eladók. Hunyadi-utca 24. 342
 PÓUTCAN. az állomás mellett két szoba irodának. rendelőnek kiadó. Hunyadi-utca 24. 345
 BUTOROZOTT szoba előszobával. egy vagy két urinó részére kiadó. Honvéd-utca 30. sz. 357
 HÁROMSZOBÁS lakást átvenni le-váltási díjjal. esetleg hasonló buda-pesti ellenében. Kecksméthly Imre. Angol-Magyar Bank. 375

Kiadó üzlethelyiségek
Simonffy-u. 7. szám alatt.

2 SZOBA. konyha. speiz. sertés-tartással átadó. Faragó-u. 8. 424
 EGY szoba. konyhas lakást eseseré-lek Veres-. Faragó-. vagy Eötvös-utca környékén. ráfizetéssel is. Cim a kiadóban. 419
 ÜGYVÉDI irodának keresek Piac-ut-cán vagy közelében 1-2 szobát. Kossuth-u. 26. Keresztépület. 425
 KIADÓ csinosan butorozott szoba. Jó-zsef kir. herc.-u 6. 428

Mezőgazdasági hiteleket
 földbirtokra, olcsó kamat mellett folyósít
dr. Balázs Jenő bankháza
 Piac-u. 89.

CSINOSAN butorozott különbejáratu utcai butorozott szoba a Szent Anna-utcán kiadó. Érdeklődni lehet a Haiduföldnél. 389
 EGY szoba. konyha. speiz. előszoba háló- és konyhaberendezéssel eladó. Jókai-utca 42. 415
 MÁJUS 1-ére átadó lakás. két szoba. konyha. speiz. fűskamara. Klein. Da-rabos 63. 409
 TISZTIVISELŐ özvegye két intelligens embert ebédkosztra elvállal. Hatvan-utca 70. 408
 KIADÓ különbejáratu butorozott szo-ba. Csapó-utca 72. szám. 407
 EGY szoba. konyha. sertés és baromfi tartással. lelépéssel átadó. Cim a ki-adóhivatalban. 405
 MAGÁNOS nőnél uri nő. főtéren. la-kást kaphat. Cim a kiadóban. 404
 KIADÓ egy szoba. konyha és spáiz azonnali beköltözéssel. íőszágtartás-sal. 4 millió korona. az évi bérlet is ki van fizetve. Cim a kiadóban. 400
 KOMLÓSSY-ut 36. számú villa kiadó. Konez. Péterfia 30. 396
 PÉTERFIÁN lakásomból három szo-bát. előszobát. fűrdőszobát kiadok. Cim a kiadóban. 395
 KÖZPONTON szép lakást adok an-nak. ki 30 millió kölcsönt ad. Cim a kiadóban. 394
 BUTOROZOTT udvari kis szoba ki-adó urinó részére. Miklós-utca 26. 392
 HÁZI dolgot végeznek kevés tagu családnál szerény kis lakásért Eötvös-utca 40. pincelakás. 391
 FEKETE. fehér. tarka. vágott farku Rauncsi névre hallgató kutvám elve-zett. ki haza hozza. vagy nyomra vezet 500.000 kor. italomban része-sül. Gazdag vendéglős. Hunyadi-u. 1. sz. 388
 VÁROS szívében 3 szobás lakás bu-torral. beköltözésre eladó. Értekez-hetni dr. Karsai Sándor ügyvédnél Piac-utca 63. 382

Dr. Rex-féle mesterséges
BIKSZÁDI SÓ

segítségével bárki készíthet házilag kitünő minőségű borvizet.
 Olcsó, kényelmes és higie-nicus. Kapható: gyógyszer-tárakban és drogueriákban.

HAVI abonánsok. ebéd. vacsorák el-szétől 600.000 kor. Gazdag ven-déglős. Hunyadi-u. 1. sz. 387
 AZONNAL beköltözhető utcai butoro-zott szoba kiadó Kjt-u. 102. 386
 JÓ házikosztot elfogadható árban adok. Soós. Rákóczi-u. 15. 384
 CSINOSAN butorozott udvari szoba két személyre kiadó. Varga-utca 10. 298
 NYARALÁSRA kiadó két kisebb szo-ba. Poroszlai-uton. Értekezni Ma-gyar fogműterem. Gambrius főltt. 301
 KÉT kvártélyos felvétetik. Vendég-utca 6. sz. ajtó 3. 303

Soffőriskola és a
legolcsóbb berautók!
KISS autó-motor és gépműhely
Erzsébet-utca 20.
 Eladó. 3 lóerős gőzcséplő készlet
 65 mázsa buza. 720 m/m-es mo-toros cséplőkészlet 55 mázsa buza.
 Négyüléses modern autó 45 millió
Telefon 901.

BUTOROZOTT szoba kiadó. Szent Anna-utca 43. szám. 308
 MAGÁNOS nő teljes ellátásra elvállal gyermektelen uri család. Cim a kiadóban. 309
 TISZTESSÉGES férfiak kosztot és kvártélyt kaphatnak 1-től. Értekezni Ferenc József-ut 26/b. Házfelügyelő. 310
 KIADÓ butorozott szoba. esetleg kosztal. Busi-utca 16. szám. 311
 BUTOROZOTT szoba előszobával. esetleg konyhahasználattal kiadó. Patai-utca 18. sz. 313
 ÁTADÓ nagy műhely. világos. El-adó kézi szövőszékek. Cim kiadó-ban. 314
 BUTOROZOTT szoba május 1-ére. uri ember részére. kiadó. Péterfia 14. 3-ik ajtó. 315
 DEBRECENI egy szoba. konyha la-kásomat budapesti hasonlóval esese-relem. Cim kiadóban. 317
 ÁTADOM vagy eseserélem szoba. konyha. speiz. fűskamara. padlás baromfi-. sertéstartásos lakásom. központban. Értekezni Huszár-utca 13. Kozmánál 3-4-óráté. 270
 KIADÓ azonnali beköltözhető lakás öt hold kerttel. gyümölcsösrel. Sám soni-ut 7. szám alatt Értekezni tu-lajdonosnál Grósz Jenőnél. Arany János 54. 324
 KETTŐ főntéára nyíló butorozott szoba konyhahasználattal kiadó. Cim a kiadóban. 252
 FORGALMAS helyen üzlethelyiség kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 285
 KVÁRTÉLYOS felvétetik. Varga-u. 28. 4. ajtó. 224

Menekült órák
 szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.

Lapkihordó asszony
 felvétetik
 a
Debreceni Független Ujság
 kiadóhivatalában.